
Esercitazione 4b: Metodo del Simplesso (argomenti avanzati) 

Esercizio 1 

Si risolva in forma grafica e tramite algoritmo del simplesso tabellare il seguente modello di 

programmazione lineare: 

max 𝑧 = 3𝑥1 + 6𝑥2

s. t.: 𝑥1 + 4𝑥2 ≤ 36
𝑥1 + 2𝑥2 ≤ 22

𝑥2 ≤ 8
𝑥1 ≥ 0, 𝑥2 ≥ 0.

 

 

Esercizio 2 

Ripetere l’esercizio precedente con l’aggiunta del vincolo 𝑥1 + 𝑥2 ≥ 4. 

 

Esercizio 3 

Risolvere graficamente e tramite algoritmo del simplesso il seguente modello di programmazione linare: 

max 𝑧 = 𝑥1 + 𝑥2

s. t.: −2𝑥1 + 𝑥2 ≤ 4
−𝑥1 + 𝑥2 ≤ 6

𝑥2 ≤ 12
𝑥1 ≥ 0, 𝑥2 ≥ 0.
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